

LA INDEPENDENCIA

Almería. Año VII. Núm. 2.160

DIARIO CATÓLICO DE INFORMACIÓN UNIVERSAL

5 CÉNTIMOS

Oficinas: Beloy, 2

5 CÉNTIMOS

Domingo, 1 de Noviembre de 1914

LA NOCHE DE LOS FINADOS, EN LOS CAMPOS DE BATALLA

«Crees en las almas de los muertos? Yo crees. Si los muertos no tuvieran alma inmortal, para qué habrían nacido los vivos? Gusanos miserables, salidos del podrido de la tierra, hubieran quedado en esto; en gusanos no más, que se arrastran por el suelo, devorándose unos a otros, sin ascender a la vida social y a las cumbres del progreso humano, ni levantar los ojos al cielo escrutando sus estrellas.

Los muertos viven y tienen su día conmemorativo y su noche, triste para ellos, que se acuerdan de los suyos, y para los suyos que aquí en la tierra les tributan lágrimas y oraciones.

Ved qué es la noche esa. En las ciudades tañen plañideramente las campanas, están adornados los cementerios de flores y luces, y en cada casa hay un altarito con cirios o lamparillas, y una familia enlutada que rezá.

Los muertos se asoman a las losas de sus tumbas, para recoger estos querubinos piadosos. Tal vez salen yandan en torno de los hogares amados, invisibles portadores de consuelos. Hay una comunicación de efectos entre los que pasaron y los que son; los vivos reciben el auxilio de la plegaria, los otros el de la fe, y parece que se juntan para perseverar en un fin común.

Las voces de estas almas errabundas hablan con los varios ruidos del mundo, gemea con el son del viento en la vieja chimenea, llaman con el chapoteo de la lluvia sobre los tejados, balbucean con el chisporroto de los cirios, y las madres llorosas, las viudas acongojadas, los hijos huérfanos, las oyen y las entienden.

En la mística comunión de vivos y muertos, que esta noche se celebra, no entran solamente sus muertos y sus vivos en cada familia. Eso era en los pueblos antiguos, en que los *Penates* de cada casa nadie tenían que ver con los de las otras. En los pueblos cristianos sí; todos comulgaban en igual amor y fraternidad; se rezaba por los propios y por los ajenes; cuantos vivían por los que murieron, y éstos a su vez velan por todos los vivos y les prestan su intercesión.

La muerte, esa gran niveladora, aproxima en universal concordia a los que pasaron por la tierra; borra diferencias de fronteras y razas, y acalla las pasiones y rencores que en vida les dividieron. En la Patria celestial, en las ciudades espirituales, no hay, como todavía en las nuestras, odios, ni guerras. Caída la armadura corporal, arrancada la máscara de la carne, cesó la torpeza de los santos y se disipa la niebla que enturbia los cerebros. Los muertos conocen la ley suprema de la vida y nos llaman a respetarla.

Hoy se ha roto en los pueblos belligerantes esa comunión. Por los campos de batalla no se oye la oración piadosa; no se cubren las tumbas de ofrendas. Ni una luz, ni una lágrima por los que fueron; ni siquiera doblan por ellos las campanas de las ciudades vecinas, que están rotas y mudas, o han caído con las iglesias en que colgaban, despiadas al bombardeo. Sólo retumba el cañón y suena la fusilería.

Los vivos se afanan furiosamente, de trinchera en trinchera. Pasan por encima de los muertos, holgándolos. Para librarse de ellos, como de carne putrefacta, hacínálos en pilas de cremación, o los echan a montones en zanjas y hoyos, como a perros.

La luna pálida, cual monja enterñera presencia esos cuadros sacrificios, enviendo a miles de heridos tendidos entre los cadáveres, la caridad de su luz. A los rezos sustituyen los gritos de furia; al doble de los esquijones el tronar de la artillería; y todo apor qué! Por un pedazo más de tierra o por vano predominio.

Los muertos no quieren levantar la cabeza, para no ver a sus asesinos; pero sus almas acongojadas vagan por allí, entre las llamaradas del combate; giran las de uno y otro bando en espirales como en los circulos danzantes; y acaban por acercarse y por estrellarse en el común amor que anhelan no sintieron, juntas lamentando la sombra del Emperador caído. Con la diestra sobre el pecho, va y viene como solía; mientras siguen volviendo fuego los cañones y abriendo las ametralladoras sus mortíferos abanicos.

De pronto, se vuelve a uno y otro ejército combatiente. Erguido sobre un montículo, quiere dirigir sus posiciones a la vez los de esa empresa. Es de este su más afectuoso servidorm.

Francisco CARMONA.

Ocaso es devenir celebrando que se amplió el beneficioso servicio de automóviles Huércal Overa.

No se devuelven los originales que se nos envien, aunque no se publiquen.

ra se abrazan como hermanos y sellan una paz desfiliada, que los vivos no alcanzan a comprender.

De modo que, para gozar de esa fraternidad y de esa luz, basta morir, dar un paso en la línea que divide una y otra vida. Pero, si muertos han de ser hermanos, ¿porque vivos no? Si sus legiones, al caer segadas por el granizo de los proyectiles, han de abrazarse implorando el perdón de sus odios; ¿porqué no hacerlo antes y ahora mismo, en esta noche solemne?

«Qué se disputan, que valga la pena de tantos exterminios, cuando la tierra toda, con sus continentes partidos en naciones y sus mares surcados de navíos, es un grano de polvo, donde lo único grande es el alma?

Los vivos lo olvidan, haciéndolo materia de sus ambiciones; los muertos lo saben ya, y lo desean. Desde sus círculos serenos van al Universo de estrellas innumerables, contemplan nuestro globo como una gota de agua de un gran Océano, y compadecen a estos infusorios, que se devoran por una partícula impalpable.

Y lo más impío de todo, es que invocan respectivamente para triunfar el santo nombre de Dios. Los monarcas y jefes que los llevan al combate, hablan en nombre del Dios Santo y se apoyan cumplidores de una misión providencial. Todo lo ven a través de un cristal engañador, que los agranda, desfigurando su pequeñez. Cuando una bala de muñeca chispa ese cristal, la luz aparezca y el alma comprenda la verdad eterna: la única verdad, porque todas las que aquí se le oponen son sofismas falaces.

Por aquellos campos sombríos, de que la misma luna huyó aterrada, pasa el alma doliente de Napoleón I. Es un testigo de mayor excepción. Va solo, sin su guardia imperial, sin sus ejércitos. En su silueta se ven el espíritu de Marengo y el tricornio de Austerlitz.

Su sombra pasa entre la metralleta, como cien veces en vida, serena y dominadora. Párase un instante y contempla, con los brazos cruzados, aquél espectáculo... Habla para sí. «Su imperio; ¡Qué espejismo! Su Francia desangrándose. Bélgica en ruinas. Aquella Alemania, vencida por él y levantada ahora, para recoger su sueño, de dominación europea. Lejos, Rusia volviendo a saltar contra el mundo civilizado los cosacos de sus estepas. Y tras el mar, Inglaterra, empujándolos a todos, incluso a bárbaros negros y amarillos, para asegurar sobre el confinante su yugo cartaginés. Cuán locura! Cuánta aberración!

El posee ahora la clave de todas las verdades. Riquezas, cosa baja y efímera Poder, ilusión pasajera! Gloria, fantasma falso! Deben morir los hombres antes de vivir en la tierra, para saber como obrar en cordura. La guerra no solo es bárbara y contraria a la obra de Dios, sino que es además cobarde. Cesa la ilusión militarista. La guerra es infamia, es aversión, es duelo siempre desigual lleno de traiciones, de emboscadas, de acechanzas de asesinos; es cobardía en fin. Tantas veces él, creyéndose valeroso en el combate y la persecución del enemigo, y era un miserable fenton, aplastando con la masa o la estrategia a sus adversarios, torpes o débiles! No, la Historia está mal hecha, mal escrita, trazada por plumes estolidas. Esas luchas de ejércitos, esas matanzas, no tienen nada noble, nada grande, sino el horror que en si llevan. Dios ha hecho el mundo para la paz, para la fraternidad, para la justicia. Los hombres extraviados, ciegos y brutales, caídos en la barbarie, han volcado al heredero de sus pasiones, de sus enemigos, de sus crímenes. La reza humana pervertida, cegada, dividida en bandos, ha alzado fronteras y baluartes, forjado armas cada vez más terribles. Ya no es campo sólo de combate la tierra y la superficie de los mares, sino el fondo tan nebuloso de ellos y el aire luminoso de arriba también. Todo, todo entraña de tal suerte, que acaso la Justicia divina acabará por desatar sobre el Globo otro Diluvio universal!»

La sombra del Emperador caído. Con la diestra sobre el pecho, va y viene como solía; mientras siguen volviendo fuego los cañones y abriendo las ametralladoras sus mortíferos abanicos.

Aprovechando esta ocasión para ofrecer público testimonio de gratitud a los referidos señores, que si bien realizan una labor beneficiosa para los intereses de esa región, favorecen a la vez los de esa empresa.

Es de este su más afectuoso servidorm.

Francisco CARMONA.

Ocaso es devenir celebrando que se amplió el beneficioso servicio de automóviles Huércal Overa.

No se devuelven los originales que se nos envien, aunque no se publiquen.

el fuego! ¡armas a la funeral!... Y ahora, tirad esos fusiles. Dado el alto a la paz. Lucháis engañados; esgrimís armas de Cainos. Los reyes y gobernantes que os llevan a la muerte son unos locos furiosos. La vida humana es obra divina; al que atenta a ella atenta a Dios. ¡Para estos profetas no habrá lugar de expiación bastante en los abismos del eterno dolor!

«Todo pasará, monarcas y vencidos, vueltas fuerza, vuestras conquistas; el mundo mismo quedará hecho pavesas al fin, cuando más vuestros tronos y vueltas naciones. El humo de las batallas es fugaz como el de las grandes. ¡Sólo Dios es grande y acataba su voluntad! ¡La tierra todo no vale una gota de sangre de vuestros recuas!

Y la sombra de Napoleón quizás el tricornio de Austerlitz, cae de hombros sobre el moritudo, y levantan al cielo anubarrado losojos de aguila, murmura: Padre nuestro...

ANTONIO LEDESMA.

Con el artículo precedente finaliza la serie de artículos que, a propósito del actual conflicto, ha escrito para LA INDEPENDENCIA honrando sus columnas, el ilustre literato almeriense don Antonio Ledesma.

Agradecidísimos a nuestro estimado colaborador por sus notables artículos, merecedores de los grandes elogios que unanimemente se les han tributado, confiamos en que pronto nos favorecerá con otros, que de seguro aguantarán con ensimidad los lectores de LA INDEPENDENCIA.

Agradecemos a Antonio Ledesma.

Reformas de guerra

Un proyecto de ley

Madrid, 31.—El ministro de la Guerra, señor Echagüe, ha facilitado hoy a la prensa el proyecto que esta tarde ha leído en el Parlamento.

Su prólogo es extenso.

La plantilla actual de empleos de teniente general, general de división y general de brigada se reduce a diez, veinte y cuarenta, respectivamente.

Los tenientes generales pasan a la reserva a los 69 años; los generales de división a los 65; los de brigada a los 62.

De las vacantes que se produzcan en el Estado mayor general desde la promulgación de esta ley, se amortizará al cincuenta por ciento, hasta llegar a obtener la plantilla provisoria.

El ministro de la Guerra queda facultado para proponer el ascenso a oficiales generales de los coronellos que lo merezcan por sus brillantes servicios.

También se le faculta para disponer que pasen a la escala de reserva los que carezcan de actitudes físicas para el mando.

Los coronellos pasan a la reserva a los 58 años; los tenientes coronellos, a los 56; los comandantes, a los 54; los capitaneos, a los 50, y los primeros y segundos tenientes, a los 45.

Dice Echagüe.

Madrid, 31.—Al salir esta tarde del salón de sesiones del Congreso el ministro de la Guerra, señor Echagüe, fué felicitadísimo por el proyecto de ley que había presentado a la Cámara.

El conde del Serralló manifestó a los reporteros que aceptándose dicho proyecto se suprime 70 generales, lo que representa una economía de 12 millones de pesetas, las cuales serán empleadas en adquirir material de guerra.

—Comprendo—terminó diciendo el general Echagüe—que algunos serán perjudicados, como yo, que con la nueva ley, sólo me quedarán seis años de vida militar; pero desde ahora el Ejército estará formado por hombres jóvenes.

NECRÓLOGIA

Anoche falleció en esta ciudad, víctima de rápida y penosa dolencia, la joven y distinguida señora doña Aquilina Coronina López, esposa de nuestro estimado amigo don Miguel Granados.

Morte de esposas y madres, adornada por los encuentros de la juventud, y sobre todo, por los que son exclusivos de las virtudes cristianas, la señora de Granados dejó un vacío immense en su hogar, antes fíz.

Recibió su esposo y demás familia nubes de sentimiento pésame por la irreparable desgracia que les alige.

EN EL MAR**Lanchas pesqueras en peligro**

Ayer tarde se recibió aviso urgente en la comandancia de Marina, anunciando que frente a la playa del Zapillo, se hallaban en inminente peligro de zozobrar dos embarcaciones pesqueras.

Con toda premura se trasladaron a dicho sitio el segundo comandante de Marina, señor Saralegui; el contramaestre señor Rivero, y el práctico señor González, quienes vieron que dos embarcaciones de pesca luchaban desesperadamente con el temporal, esforzándose por ganar la playa.

La situación de los marineros pescadores era desesperada.

Tras de grandes esfuerzos pudo evitarse el naufragio, consiguéndose que las lanchas ganaran la playa del Zapillo, donde quedaron varadas.

Los pescadores, que son de Roquetas, salvadoras de un gran peligro, y por ello nos congratulamos.

Varios sucesos**Timador detenido**

La guardia civil ha detenido en el interior de la Iglesia de San Pedro, de esta capital, a un timador llamado Manuel Cayetano García Herranz, de 31 años, natural de Rillo (Guadalajara).

Al detenido se le ocuparon los artefactos propios de su industria.

Cayetano ha confesado que se dedicaba a engranar a los menos por el procedimiento del portugués, y que había entrado en la iglesia para no perder de vista a un individuo al que trataba de desvalijar.

El timador ha ingresado en la cárcel para cumplir una quincena.

Italiano escandaloso

La policía detuvo ayer al súbito italiano Salvador Marras, natural de Nápoles, por escandalizar y blasfemar en la vía pública.

El italiano ha ingresado en la cárcel por orden gubernativa para cumplir una quincena.

Una riña

En el maule rieron ayer José Rodríguez Garachica y José Gallart Pérez, quienes se agredieron mutuamente con armas blancas.

José Gallart resultó con lesiones de escasa importancia.

La policía intervino en la enésima, deteniendo a los contendientes, que fueron puestos a disposición judicial.

Gitanos aprovechados

En la esterería de Salvador Martínez Martínez, en la calle ferial, penetraron ayer unos gitanos, dándoseles de gente rumbosa y con recursos.

Compraron algunos efectos sin regatear y prestar, largándoles al dueño un billete de 15 de cien pesetas para que cobrara.

El dueño se dirigió al billete, devolviéndole a los clientes, que fueron pocos.

Más tarde, el dueño de la esterería supo

que el billete era más falso que un político hambriento, y se apresuró a contar su caña a la policía.

Esta, que es muy activa, cuando quiere, se apresuró a confirmar la denuncia. Inmediatamente capturó al gitano Manuel Hernández Maldonado, que se confesó autor del hecho.

Al gitano se le ocuparon hasta cierto punto, que juntamente con el billete falso y laucha, fueron puestos a disposición judicial.

Un aplauso a la policía por su feliz acierto en esta ocasión.

Caballo carbonizado

En la madrugada de ayer estuvo a punto de ser víctima de un sensible accidente el sargento de carabineros don José Rubira Fernández.

Este, con su caballo, marchaba a pie, según se nos dice, y al llegar a la desembocadura de la rambla de los Maromeros, conocida también por la Chanca, en el puerto, el caballo recibió una fuerte sacudida de un cable eléctrico, muriendo instantáneamente.

Supónese que el cable estuviese desprendido con motivo del fuerte vendaval de Poiniente.

Nos congratulamos de que el señor Rubira escapara ilesa de tan peligroso accidente.

POR TELEGRAFO**LAS CORTES****CONGRESO****Sesión del sábado**

Madrid, 31.—A las tres de la tarde fibra-se hoy la sesión que celebra el Congreso. Preside el señor González y Besada, y la Cámara está desanimadísima.

En el banco azul siéntase el jefe del Gobierno, señor Dato, y los ministros de la Gobernación y Guerra, señores Sánchez y Echagüe, éste de uniforme.

Proyecto de ley

Después de leída y aprobada el acta de la sesión de ayer, el ministro de la Guerra sube a la tribuna y lee un proyecto de ley, bajando las edades para el retiro y reduciendo la plantilla del generalato.

Sección

Entrase seguidamente en el orden del día y se suspende la sesión, reuniéndose la Cámara en secciones.

A las seis y treinta minutos se reanuda la sesión.

Dase cuenta del resultado de las secciones. Acuérdase no celebrar sesión el lunes próximo, por la solemnidad del 1.º de Mayo, y se levanta la de hoy a las 6.35. Minutos de la tarde.

SENADO**Sesión del sábado**

Madrid, 31.—A las tres y treinta minutos de la tarde abre la sesión que hoy celebra el Senado.

Preside el señor Azcárraga, y está en el banco del Gobierno el ministro de Instrucción Pública, señor Bergamín.

Jura

Leída y aprobada el acta de la sesión de ayer, juran el cargo de senador los señores conde de Torrejón y Fuencarral.

Enegos y preguntas

Después usa de la palabra el señor Polo y Peyrolón para dar cuenta de un acto realizado por el cura y un médico de Simancas, quienes asistieron a una persona, atacada de tifus, que había sido abandonada por su familia y sus vecinos habían huído, y pide que se les conceda a ambos la gran cruz de Beneficencia.

Confiesa el ministro de la Gobernación dedicando elegios al sacerdote y médico aludidos.

Usa de la palabra el señor Laurella, para recoger las aspiraciones de las asambleas de Gobernativos auxiliares celebrada en Barcelona.

Orden del día

Entrase en el orden del día, declarándose la sesión secreta.

A las seis y cuarenta minutos se reanuda la sesión.

Leése el despacho ordinario para la próxima, y seguidamente se levanta la de hoy.

Prensa Oficial**Boletín Oficial**

El de ayer publicó lo siguiente: Edictos del ministerio de Estado publicando noticias relativas al actual conflicto europeo.

Relación de los señores admitidos a examen para ermineros peones en la jefatura de obras públicas de Almería.

Circular de la sección provincial de Póvitos, relativa al real decreto concediendo prórroga de un año a los deudores a los Póvitos cuyos descubiertos procedan de fecha anterior al 24 de Enero de 1898.

Anuncio de la Cámara Oficial de Comercio, convocando a elección de parte de sus miembros, que casarán en 31 de Diciembre próximo.

Relación de los pleitos iniciados ante la sala de lo contencioso administrativo del Tribunal Supremo.

Anuncio de la Universidad de Granada referente a la matrícula que estará abierta hasta el 4 del actual, con pago de derechos ordinarios.

Providencias judiciales, anuncios de subastas forestales y otros anuncios de escaso interés.

Doctor Noguera**Especialista en Partos, Matr.****Cirugía general****Electroterapia**

Consultas de 1 a 4 Económica para obreros, de 7 a 8 noche.

RICARDOS 2 - ALMERIA.**LA INDEPENDENCIA****La guerra europea****Los aviadores alemanes bombardean a Dunkerque y Calais****Noticias interesantes de última hora****POR TELEGRAFO Y TELEFONO****Del consulado alemán****Varios informes**

Barcelona, 31.—El consulado de Alemania ha facilitado hoy a los reporteros los siguientes informes:

El ejército alemán ha avanzado al Sur de Nieuport y al Este de Ipirs, haciendo 200 prisioneros ingleses y tomándoles ocho ametralladoras.

En la selva de Argonne los alemanes han ocupado varios búnkeres franceses.

Las tropas francesas emprendieron la ofensiva al Noroeste de Verdún, siendo rechazadas con pérdidas importantes.

En el campo de operaciones del Este, no ocurre novedad.

Información de Constantinopla que una flotilla de torpederos rusos, para impedir la salida de la flota turca del Bósforo, se acercó a la costa, siendo atacada por la escuadra otomana, echando a pique dos torpederos moscovitas.

Los buques turcos no sufrieron daños.

30 marinos rusos fueron hechos prisioneros.

Aumenta la tiranía de relaciones entre China y Japón.

De las entradas del Támesis, sólo hay dos abiertas; las demás han sido cerradas con minas.

En la Colonia del Cabo aumenta la rebelión contra Inglaterra.

Aeroplano alemán cazado**Por los franceses e ingleses**

Madrid, 31.—Comunican de París que ayer, un aviador alemán voló sobre Calais, para bombardearlo.

Un aviador francés y otros ingleses se salieron al encuentro, entablando una emocionante lucha.

El aparato alemán fué destrozado, muriendo el aviador.

LOS PUSOS**Se incantan de los depósitos alemanes**

Madrid, 31.—Informan de Petrogrado que el Gobierno ruso se ha inciado de los depósitos que tenían en Rusia las compañías de ferrocarriles alemanes.

El plan alemán**Según los ingleses**

Madrid, 31.—Despachos de Londres dicen que The Daily Express publica hoy una información recibida de Holanda, asegurando que los alemanes han desistido de marchar directamente sobre Dunkerque, por imponerle el fuego de la escuadra británica.

Añade que los alemanes están decididos a romper la línea de los aliados por la parte de La Basée y Lens.

Agrega que el príncipe de Wurtemberg que dirige esas operaciones, ha destinado a este fin 350 000 soldados.

Informes oficiales**Franeses**

Madrid, 31.—Participan de Burdeos que el comunicado oficial facilitado esta tarde, a las tres, dice así:

Durante el día de ayer la violenta ofensiva del enemigo alcanzó el frente comprendido desde Nieuport y Arras.

También dieron energicos ataques los alemanes en el resto de la línea.

La batalla desde Nieuport al Canal de La Bassée continúa con intensidad.

Al Sur de Nieuport los alemanes están atrincheradísimos.

Al Sur de Ipirs hemos perdido varios puestos; pero hemos progresado al Este de la población.

Entre La Bassée y Arras hemos rechazado al enemigo, y en la región de Chaulnes hemos progresado.

También hemos avanzado en la región del Aisne en Soissons; hemos tra-

sido a un muy joven, entró como cadete en el Real Colegio Militar de Sant'Heribert, granjándose, por su afición al estudio y su carácter, el aprecio de sus profesores y de sus compañeros.

Cuando estalló la guerra europea, el Principio Mauricio proponiérase ingresar en la Escuela de Guerra, pero lo rechazaron, ya que el Principio Mauricio proponiérase ingresar en la Escuela de Guerra, pero lo rechazaron, ya que el Principio Mauricio proponiérase ingresar en la Escuela de Guerra, pero lo rechazaron, ya que el Principio Mauricio proponiérase ingresar en

De los periódicos
Guerra y responsabilidad

En el mejor periódico de Noruega, el «Dagbladet», aparece un hermoso artículo firmado por el ilustre hombre de ciencia Harry Hal, uno de los más fundamentados practicistas del mundo.

Titulado el artículo, que trata del actual conflicto europeo, «Guerra y responsabilidad», y dice así:

Cuando un Estado acumula tropas en las fronteras de un país vecino en forma que significa una amenaza contra él, ésta es la multiplicación de tropas sería la causa de una guerra. La culpa de tal guerra es del Estado que envió las tropas a sus fronteras. Es éste el autor, aunque la declaración de guerra sea pronunciada por el estatuto de amonestación. La anticipación en la movilización de las tropas equivale reguamente a una superioridad de fuerzas. Lo mismo que en la vida privada tenemos el derecho de defendernos contra el que se dispone a agredirnos y no tenemos la obligación de esperar hasta que tengamos la navaja clavada en el corazón, así todo Estado tiene el deber de defendernos y no le es permitido aguardar. Esto es un principio en el derecho de gentes, que no depende de tratados, como tampoco existe en el mundo una legislación que prohiba a los ciudadanos de un Estado la defensa contra una agresión.

Este era la situación de Alemania. Mientras el Zar estaba todavía telegrafizando al Kaiser Guillermo pidiéndole en el nombre de Dios evitar el derriamiento de sangre, porque él, el Zar, no quería guerra ninguna, las tropas de ese mismo Zar penetraban en la Prusia Oriental. Quizá deseaba Rusia, para evitar se derramara sangre, una cesión voluntaria del territorio.

ESTO ES RUSIA.

Alemania esperó con su movilización hasta cuatro o cinco horas después de transcurrido el plazo dado a Rusia, como también a Francia, para suspender sus movilizaciones. Para demostrar la sinceridad de sus deseos de mantener la paz, Alemania corrió el riesgo de dejar a los otros una ventaja. La Prusia Oriental Menos caro lo ha tenido que pagar!

A bandoleros armados que se disponen a penetrar en mi casa, les digo que se retiran o que se haga fuego. Necesito, pues, Alemania, disuadirlos, si por un instinto tan valedero como es el de conservación, empleó formas reconocidas tanto por el derecho internacional como por el de gentes?

El pueblo alemán tiene en este asunto la conciencia limpia. Sus enemigos aducen la situación de Polonia, Alsacia-Lorena y Eslovenia, pero no nos dicen si es justo poner problemas interiores tan complicados a discusión aquí, donde se trata de la situación bélica frente a los otros Estados; si no, la citación de la conducta observada por Inglaterra para con Irlanda y por Rusia para con Finlandia, Polonia, Caucasia, etc., etc., bien pronto la hará desistir a esos enemigos de Alemania de entrar en discusiones sobre materia de situaciones fuera del derecho de guerra.

No es admisible que ellos digan: Alemania es la responsable de la guerra de 1914, aunque mil veces hubiera anteriormente amenazado con otras guerras. Si tan severamente quieren juzgar a Alemania y sus situaciones interna y externa, lo cual se ha hecho en estos tiempos no exclusivamente en Prensa de los enemigos de Alemania, ¿no pueden sustraerse de acusar a AQUÉL Estado que se entreñó en el conflicto entre Austria y Servia, produciéndolo así la guerra mundial, es decir a RUSIA?

Sorjan del «terrible militarismo» de Alemania. ¿Qué razón? Pues tan sólo para insinuar que la cultura alemana lleva el sello de una moral de conquista que debe ser considerada como un obstáculo para el desarrollo de su propia cultura y de la del resto del mundo. Si ponemos a prueba este reproche, pronto lo veremos caer por su base. Alemania jamás, desde que existe, ha roto la paz con ninguna potencia civilizada. Con la misma razón, por lo menos, debe juzgarse el carácter del imperio germano en cuanto a su industria, técnica y ciencia, a su comercio y vida musical, a su política social y muchas otras ramas de cultura, lo mismo que se la juzga por lo que hace a su militarismo. En todos los terrenos, Alemania ha alcanzado las alturas de la cultura mundial y lo llevó más adelante. Por consiguiente, el militarismo alemán no es un obstáculo para el desarrollo permanente ni de Alemania ni del resto del mundo.

Si otros países pensaran colocarse en una situación que permite a los demás vivir en perfecta legalidad con ellos, desde luego pueden contar con certeza por parte de Alemania con la probidad y fiabilidad de los germanos.

Instrucción pública

Lev. Colegios de segunda enseñanza. — Lev. Tribunales de exámenes. — Lev. profesores de las órdenes religiosas.

Según lo anunciado por el señor ministro de Instrucción pública, ha insertado la Gaceta la Real orden de dicho departamento, que dice así:

«Ilustrísimo señor: Para resolver dudas que recientemente se han suscitado, acerca de los títulos exigidos a los profesores particulares de la segunda enseñanza no oficial, es conveniente recordar que están en plena vigencia el artículo 24 del Real decreto de 20 de Julio de 1900 y Real orden de 21 de Agosto del mismo año, y el artículo 25 de exámenes y grados, aprobado por Real decreto de 10 de Mayo de 1901.

En su consecuencia, y de conformidad con los citados textos,

S. M. el Rey (q. D. g.) ha tenido a bien disponer lo siguiente:

1º. Para el establecimiento y apertura de los Colegios incorporados a Institutos de segunda enseñanza será necesario, además de los requisitos que hoy se exigen, respecto a locales higiénicos, materiales adecuados de enseñanza, etc., que en los cuadros de profesores figuren cinco de éstos por los menores, que sean licenciados en Facultad, y de ellos, uno licenciado en Filosofía y Letras, y otro en Ciencias.

Los profesores en Lenguas vivas no necesitan estar adornados de título oficial alguno, bastando que su competencia sea notable.

Se exceptúa de la anterior disposición, respecto a los cuadros de profesores titulados, los Colegios de las Corporaciones religiosas, tradicionalmente reconocidas como dedicadas a la enseñanza por razón de su instituto, como son las de Agustinos, Compañía de Jesús y Escuelas Pías.

2º. El Tribunal para los exámenes de asignaturas en la enseñanza no oficial lo

constituirán el catedrático numerario de cada una de ellas, o quien haga sus veces, según la ley, y otros dos catedráticos numeraarios de asignaturas análogas. Podrán asistir al examen de sus alumnos, con voz, pero sin voto, los profesores particulares con título suficiente que hayan estado encargados, por lo menos dos tercios de curso, de la enseñanza de los mismos.

Se considera con título suficiente para poder asistir al examen de los alumnos no oficiales, con voz, pero sin voto, a los profesores privados que sean doctores en las respectivas Facultades, para las Universidades, licenciados o bachilleres en las Facultades de Ciencias o Filosofía y Letras, para los Institutos, título de maestro normal o sus equivalentes, para las Escuelas Normales de Maestras, y veterinarias de primera Clase y profesores de Comercio, para las respectivas Escuelas; y

3º. Que en estos términos se entienda rectificada y clara la Real orden de 15 del año.

De real orden lo digo a V. I. para los efectos procedentes. Dice guarda a V. I. muchos años Madrid 27 de Octubre de 1914 — Bergamón.

Subsecretario de este ministerio.

En el artículo 1º de la reedición anterior se produce textualmente el 24 del Real decreto de 20 de Julio de 1900, redactado por el entonces Ministro de Instrucción Pública, Sr. García Alix, el cual, en la Real orden de 21 de Agosto siguiente, y resolviendo consultas para cumplimiento del referido decreto, declaró que por Ordenes religiosas, tradicionalmente designadas a la enseñanza, se entendiesen todas aquellas que por disposiciones de carácter general hayan obtenido la autorización necesaria, siendo la enseñanza su fin, ó sea las de las Escuelas Pías, Agustinos y Compañía de Jesús; las que no lo estuvieren, deberían scegerse terminadamente, respecto al particular, a lo dispuesto en el artículo primero del Real decreto de 1882.

En cuanto al artículo 2º de la mencionada Real orden, es copia fija del artículo 25 del reglamento de exámenes y grados, aprobado por S. M. el 10 de Mayo de 1901, redactado por el mismo ministro de Instrucción Pública el Sr. Conde de Bomanes.

NOTICIAS GENERALES

Subasta

En los días 6 y 7 del actual a la una de la tarde, se verificará en el Monte de Piedad la venta en pública subasta de las ropas empeñadas en el mes de Diciembre de 1913 y de las alhajas de Junio del mismo año que no han sido desempeñadas ni renovadas.

La subasta de alhajas empezará el 7, a las dos de la tarde.

La exposición de lotes tendrá lugar el 5, de una a cuatro de tarde.

D. E. P.

Ayer dejó de existir en esta ciudad, el guarda de la calle de Granada, Antonio Morales Moya, a cuya familia enviamos nuestro pésame.

Registro civil

El Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Nacimientos. — José Pomeres Alonso, Francisca Murcia Ventura, Asunción Rue no Rodríguez.

Defunciones. — Juan Ramón Martínez, Angela Fernández Arnat y Andrés Cruz Eloy.

Matrimonios. — Francisco Muñoz Antequera con María Martínez Pérez; José Belver Forte con Isabel Rodríguez Penalver; José Ramón Ubeda con Carmen Miras Romera.

Tienda Asile

Antayer se distribuyeron en la Tienda Asile 315 raciones.

Las conferencias de San Vicente de Paul dieron 25 kilos de pan y 3 cocidos.

Movimiento carcelario

Ayer ingresaron en la cárcel Manuel Heredia Maldonado, Ca, etano García Herranz y Salvador Marra.

Fué puesta en libertad Cecilia Vela Pérez.

Prórroga de matrícula

Se ha firmado una Real orden prorrogando hasta el día 15 del mes actual la matrícula en las Escuelas Normales del Magisterio de primera enseñanza.

Detenciones

La guardia civil de Los Molinos ha detenido a los pastores Manuel García González y Francisca Romero Leal, autores de daños causados en un parral propiedad de don Francisco Soler Soler.

— De Los Lobos ha detenido y encarcelado a Manuel Fernández García, por desacato a las órdenes de la autoridad y provocación de conflicto en la vía pública.

Discípulos de San Juan

La junta de esta Asociación se trasladó al domingo inmediato, die 8.

Los caballeros que querían inscribirse darán su nombre al P. Director. La Junta se celebra a las 5.

Novelas escogidas de varios autores

Victimas y verdugos, cuadros de la Revolución francesa, dos tomos, por Gabino Tejado, 2'50. Los novios, de Manzoni, traducción por Gabino Tejado, 2'50. La gran amiga, por Pierre L'Ermite, 1'25. El nombramiento de Jesús, por Aurora Lister, 25. Rafaela novela escrita en alemán por Conrad de Bolanden, 1'25. El médico de la aldea, por Gabino Tejado, 1'50. La menor fuerza, por idem, 1'25. Natalia, 1'25. Matrimonio civil, novela de costumbres por Polo y Payró, 1'20. Realidades, por José Vallet Sabater, 3'00. Venta en esta administración.

Piano

Se vende un piano Barnaveggi en muy buenas condiciones y precio económico. Darán razón, Mariana número 10.

Conviene saberlo

Advertimos una vez más que no devolvemos los originales, y que no haremos ningún caso de escritos — cualesquier que ellos sean — que vengan anónimos.

Obras de utilidad

Obras de la insignie escritora doña Isabel Cheix y Martínez que se venden en esta Administración.

Historia de Santa Teresa, pestas 8'00; Los siete pecados capitales, novela, 1'00; Dolores de la Santísima Virgen, poema premiado por la Academia bibliográfico-mariña de Lérida, 1'00; Ejercicio piadoso de las Jornadas de la Santísima Virgen, 0'50; Villancicos y favorines para ser cantados en las jornadas de la Santísima Virgen, 0'25;

Cerveza Pilsen

Marca E. PETRY

Supera en calidad a todas las conocidas

Premiada con Medalla de Oro y Plata-París Barcelona

DE VENTA EN CAFES Y CERVEZERIAS

INFORMAR

José Toro Garcia

Santo Cristo, 2

Estrella del Mar, Historia de la Santísima Virgen, 1'00.

Teatro infantil. — Magdalena, drama en acto, La vuelta de Tobias, cuadro bíblico en acto, (Comedias y sainetes). La caridad premiada, La lucha de la vida, Rubí, Violeta, La adoración de los Reyes, Madre y Madrastra y La tía Lechuza, a 50 céntimos cada una.

Libros de cestión

Pelusa por el P. Coloma, 1'50.

Idem idem corriente 9'00.

Idem ídem económica 6'00.

De venta en esta Administración.

Libros para el Bachillerato

De venta en esta administración, «Historia general de la Literatura», por don Javier Gutiérrez, doctor en Filosofía y Letras y Catedrático por oposición de la asignatura, con programa 11 pesetas, (conservando el mismo precio del año anterior).

Psicología y Lógica, por don Feliciano González, 9 pesetas. Ética, por el mismo autor, 7 pesetas.

Gramática Castellana, por don Hilario del Olmo, con programa, 7'50.

Latin primer, del mismo autor, 4'50.

Traducción del mismo, 3.

Latin segundo, del mismo autor, 4'50.

Geografía especial de España, por Moreno Espinosa, con programa, 7 pesetas.

Historia de España, con programa del mismo autor, 9 pesetas. Historia Universal, con programa, por el mismo, 9 pesetas.

Dibujo, primer curso, y programa, 5 pesetas.

Boletín religioso

Santos de hoy, domingo. — LA FIES

TA DE TODOS LOS SANTOS. — Señ Be

nigno, San Cesáreo, San Pedro del Barco y

santa María.

Santos se marianos, Innes. — La Commemo

ration de los difuntos. — Santos Justo y

Jorgs.

En honor de la Beata Imelda. — Solemne

Triduo que en honor de la Beata Imelda

Lamberini, patrona de la Primera Comunión

y Perseverancia continúa celebrándose en

la Iglesia de Santo Domingo, con el si

guiente orden de cultos:

Día 1 de Noviembre, último del Triduo. —

A las ocho y media de la mañana, Mi

a y Comunión general para los Cofrades y de

más fieles en que oficiaría el M. R. P. Prior

que dirigiría breve plática. Durante este

plácido acto se cantarán escogidos motetas

y distribuirán recortadores. Por la tarde a

la misma hora, el ejercicio que en los días

precedentes, y como primer domingo, proce

sión del Rosario y de la Beata Imelda.

EXPORTACIÓN UVERA EN 1914

Entrada	Salida	Vapores	Destinos	Bariles	HRS	Consignatarios	Entrada	Salida	Vapores	Destinos	Bariles	HRS	Consignatarios
120 Julio	23 Julio	Natalia	Liverpool	12.455		H. de R. Giménez	92	12 Oct.	17 Oct.	Mars	1.083.496	2.037	
224	28	Fortuny	Liverpool	6.374		Mac Andrews y C.	93	15	17	Londres	13.700		H. de R. Giménez
329	31	idem	Glasgow	622		idem	94	16	17	Flaminian	10.780		dem
45 Agosto	5 Agosto	Maria	Liverpool	9.324		H. de R. Giménez				Danas	5.559		idem
524	7	Gartmore	Glasgow	569		Gabriel González				Bristol	3.583		idem
64	12	City of Cambridge	Liverpool	4.894		H. de R. Giménez	95	17	17	Cardiff	2.063	185	Luis Gay
721	21	Albis	Londres	2.005		Gabriel González	96	17	17	Santos	2.063	185	idem
824	29	Torcellos	Hull	3.620		Alfredo Rodríguez				Buenos Aires	774	12	Ancons
924	31	idem	Liverpool	3.198		idem				N.Y. York	10.769		Prygia
1028	31	Kong Haton	Liverpool	9.098		H. de R. Giménez	97	17	19	Fitzdeña	5.461	49	Re d'Italia
1128	31	Daga	Londres	2.006		Mac Andrews y C.	98	19	19	Liverpool	4.584	77	A. González Egea
1228	31	Llanmera	Manchester	483		H. de R. Giménez	100	19	21	New York	20.175	48	H. de R. Giménez
1326	4 Sep.	Albana	Glasgow	1.931		Alfredo Rodríguez	101	20	21	Neto	13.930		idem
1428	4	Urdia	Liverpool	3.885		idem				New York	7.862		Patria
1531	5	Cuba	Liverpool	4.000		idem				Boston	14.214	117	Gabriel González
165 Sep.	5	Demetian	Glasgow	3.959		idem				Boston	130		Alfredo Rodríguez
175	7	idem	Liverpool	2.119		idem	102	20	21	Philadelphia	75		idem
187	8	idem	Bristol	2.131		H. de R. Giménez				New York	17.907		Gabriel González
192	9	San Isidoro	Londres	1.127		idem	103	16	22	Boston	702		idem
209	10	Patria	New York	12.743		Gabriel González	104	19	22	Londres	12		H. de R. Giménez
2110	12	Silurian	Liverpool	7.550		Alfredo Rodríguez	105	33	23	Bachus	415	13	idem
2211	12	Cardiffian	Bristol	2.143		H. de R. Giménez	106	22	23	Venezia	10.920		Alfredo Rodríguez
2313	13	idem	Cardiff	2.115		idem	107	22	23	Canopic	20.942		H. de R. Giménez
2413	13	Ganopio	Bristol	4.313		idem	108	22	24	Finlandia	8.846	60	idem
2511	14	Helena	Londres	13.041	15	H. de R. Giménez				Copenhagen	11.654	65	idem
269	17	Gunnar	Liverpool	8.072		idem				Liverpool	7.968		idem
2716	17	Sclancia	New York	9.305		idem				Bristol	4.463		idem
2816	17	Serepis	Glasgow	2.297		idem				Cardiff	4.890		idem
2917	17	Velázquez	Londres	17.179		Gabriel González	109	22	25	San Isidoro	3.195	38	Alfredo Rodríguez
3017	17	Uranus	Liverpool	7.572		Mac Andrews y C.	110	22	25	Newcastle	2.367		Gabriel González
3117	18	Santa Ana	New York	21.736		H. de R. Giménez	111	21	26	Tunisie	3.843	82	H. de R. Giménez
3216	18	Triton	New York	1.347		idem	112	26	26	Cymriam	4.973		idem
3318	19	Neptuno	Londres	8.449		H. de R. Giménez	113	26	26	Oder	7.718		idem
3420	20	Napoli	New York	214		A. Rodriguez	114	26	26	Newcastle	3.771		idem
3520	20	Idem	Filadelfia	8.433		idem	115	26	27	Glasgow	2.943		idem
3621	21	Luna	Boston	339		idem	116	26	27	Ciscar	2.627		idem
3722	22	Adonis	Londres	341		idem	117	28	29	Liumore	4.552		Luis Ronco
3821	22	Roma	New York	22.892		H. de R. Giménez	118	28	29	Athinaic	5.610		Mac Andrews y C.
3923	23	Ethreda	Liverpool	10.874		idem	119	29	30	Alcalá	11.519	142	A. González Egea
4023	23	Apollo	Glasgow	11.483		Gabriel González				New York	31.119		Alfredo Rodríguez
4123	24	Cesar	Liverpool	10.609		idem				Boston	351		H. de R. Giménez
4223	24	Infanta Isabel	Londres	9.615		H. de R. Giménez	120	30	30	Ra timore	75		idem
4325	25	Adour	Buenos Aires	11.212		idem	121	31	31	Amber	57		idem
4426	26	Brabant	Hull	8.695		Gabriel González	122	31	31	Amsterdam	8.241		idem
4526	26	San Giovanni	Londres	11.786		idem	123	31	31	Plato	1.815		Alfredo Rodríguez
4624	27	Regina D'italia	New York	12.127		H. de R. Giménez				Bristol	2.524		H. de R. Giménez
4728	28	Arana	Londres	21.362		idem				Cardiff	1.298		idem
4826	29	Cymrian	Bristol	5.391		H. de R. Giménez				Luna	10.810		idem
4928	29	San Fulgencio	Londres	3.183		idem				Londres			Total... 1.418.502 3.013
5028	29	Palermo	Boston	12.730		Gabriel González							
5125	30	Venus	Liverpool	17.582		A. Rodriguez							
5224	30	Valsalice	New York	21.007		H. de R. Giménez							
5330	30	Trafond	Londres	3.485		idem							
542 Other.	2 Octubre.	Barcelona	Santos	13.176		H. de R. Giménez							
552	3	Burriana	Glasgow	3.475	281	Luis Gay							
5628 Sep.	3	Madonna	New York	2.108		H. de R. Giménez							
5729	3	Calipso	Londres	24.062		A. Rodriguez							
5820 Obrs.	3	Hepatitis	Londres	18.770		H. de R. Giménez							
592	4	Rialta	New York	17.085		idem							
602	4	Grahorae	Glasgow	27.719		Gabriel González							
613	4	Idem	Liverpool	8.033		idem							
623	4	Dana	Glasgow	12.705		H. de R. Jiménez							
633	4	Thetis	New York	16.299		Gabriel González							
644	4	Nancy	Hull	8.118		Mac Andrews y C.							
654	5	Leida	Bristol	3.442		idem							
664	5	Urania	Liverpool	5.264		H. de R. Jiménez							
674	5	Ellen	Manchester	2.874		idem							
686	7	San Guglielmo	Londres	5.547		A. González Egea							
696	7	I C Jacobson	New York	9.608		Mac Andrews y C.							
706	7	Catáro	Copenhague	7.194		H. de R. Giménez							
717	7	Bavarian	Londres	6.980		A. Rodriguez							
726	8	Sea Horn	Londres	15.244		H. de R. Giménez							
733	9	Cardiffian	Cardiff	11.494		Mac Andrews y C.							
74													